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ประกาศกระทรวงการคลัง 
เรื่อง  การลดอัตราอากรศุลกากรส าหรบัการให้สิทธิพิเศษทางการค้าระหว่างประเทศก าลังพฒันา 

 
 

เพ่ือปฏิบัติตามข้อผูกพันตามความตกลงว่าด้วยการให้สิทธิพิเศษทางการค้าระหว่างประเทศ
ก า ลั ง พัฒนา   ( Agreement  on  the  Global  System  of  Trade  Preferences  among  
Developing  Countries:  GSTP)  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  ๑๔  วรรคหนึ่ง  แห่งพระราชก าหนด
พิกัดอัตราศุลกากร  พ.ศ.  ๒๕๓๐  ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเตมิโดยพระราชบัญญัตแิก้ไขเพิ่มเตมิพระราชก าหนดพิกดั
อัตราศุลกากร  พ.ศ.  ๒๕๓๐  (ฉบับที่   ๘)  พ.ศ.  ๒๕๕๗  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง 
โดยความเห็นชอบของคณะรัฐมนตรี  ออกประกาศไว้  ดังต่อไปนี้ 

ข้อ ๑ ให้ยกเลิกประกาศกระทรวงการคลัง  เรื่อง  การลดอัตราอากรศุลกากรส าหรับการให ้
สิทธิพิเศษทางการค้าระหว่างประเทศก าลังพัฒนา  ลงวันที่  ๑๐  พฤศจิกายน  พ.ศ.  ๒๕๖๐ 

ข้อ ๒ ให้ลดอัตราอากรส าหรับของในภาค  ๒  แห่งพิกัดอัตราศุลกากรท้ายพระราชก าหนด
พิกัดอัตราศุลกากร  พ.ศ.  ๒๕๓๐  ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชก าหนดพิกัดอัตราศุลกากร  (ฉบับที่  ๗)  
พ.ศ.  ๒๕๖๔  ที่มีถิ่นก าเนิดจากประเทศที่ได้รับสิทธิพิเศษทางการค้าระหว่างประเทศก าลังพัฒนา   
ตามบัญชีท้ายประกาศนี้ 

ข้อ ๓ การลดอัตราอากรตามข้อ  ๒  ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไข  ดังต่อไปนี้ 
(๑) ของต้องมีถิ่นก าเนิดสินค้าจากประเทศที่ได้รับสิทธิพิเศษทางการค้าระหว่างประเทศก าลังพัฒนา 

ตามกฎว่าด้วยถิ่นก าเนิดสินค้า  (Rules  of  Origin)  ภายใต้ความตกลงว่าด้วยการให้สิทธิพิเศษ 
ทางการค้าระหว่างประเทศก าลังพัฒนา 

(๒) ให้ผู้น าของเข้าแสดงหนังสือรับรองถิ่นก าเนิดสินค้าที่ออกตามกฎว่าด้วยถิ่นก าเนิดสินค้า   
(Rules  of  Origin)  ภายใต้ความตกลงว่าด้วยการให้สิทธิพิเศษทางการค้าระหว่างประเทศก าลังพัฒนา 

ข้อ ๔ ในกรณีที่ผู้น าของเข้าไม่สามารถแสดงหนังสือรับรองถิ่นก าเนิดสินค้าก่อนน าของออก
จากอารักขาของศุลกากร  แต่ประสงค์จะใช้สิทธิพิเศษทางอากรศุลกากรในการขอลดอัตราอากร   
ให้แจ้งความประสงค์และช าระค่าอากรในอัตราปกติไปก่อน 

ข้อ ๕ ผู้น าของเข้าต้องปฏิบัติตามพิธีการที่อธิบดีกรมศุลกากรประกาศก าหนด 
ข้อ ๖ ประกาศนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันที่  ๑  มกราคม  พ.ศ.  ๒๕๖๕  เป็นต้นไป 
 

ประกาศ  ณ  วนัที่  28  ธนัวาคม  พ.ศ.  ๒๕64 
อาคม  เติมพิทยาไพสิฐ 

รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง 



ตาม

ราคา หน่วย หน่วยละ

ร้อยละ บาท

22.08 2208.40.00 00 - รัมและสุราอ่ืน ๆ ได้จากการกล่ันผลิตภัณฑ์

  ท่ีหมักจากอ้อย

60 ลิตร 90 90

40.11 4011.10.00 86 - เฉพาะยางนอกชนิดอัดลมชนิดท่ีใช้กับรถยนต์น่ัง

  ท่ีมีน ้าหนักเกิน 6 กก. แต่ไม่เกิน 8 กก.

35 กิโลกรัม 25 90

51.06 5106.10.00 00 - ท่ีมีขนแกะตั งแต่ร้อยละ 85 ขึ นไปโดยน ้าหนัก 40 - - 80

5106.20.00 00 - ท่ีมีขนแกะน้อยกว่าร้อยละ 85 โดยน ้าหนัก 40 - - 80

52.08 5208.21.00 86 - - ทอลายขัด หนักไม่เกิน 100 กรัมต่อตารางเมตร

    เว้นแต่ผ้าชนิดเชิร์ตติ ง คานิลริคชีตติ ง ดามาสก์

    ครีโทนน์ ปอปลิน ทัสเซอร์ ป่านวอยล์ มัสลิน  

    ผ้าส้าลี ผ้าโปร่งทอแบบกอซ มัลล์ และผ้าใบ

60 กิโลกรัม 60 90

5208.22.00 86 - - ทอลายขัด หนักเกิน 100 กรัมต่อตารางเมตร

    เว้นแต่ผ้าชนิดเชิร์ตติ ง คานิลริคชีตติ ง ดามาสก์

    ครีโทนน์ ปอปลิน ทัสเซอร์ ป่านวอยล์ มัสลิน 

    ผ้าส้าลี ผ้าโปร่งทอแบบกอซ มัลล์ และผ้าใบ

60 กิโลกรัม 60 90

5208.31.10 86 - - - ทอลายขัด หนักไม่เกิน 100 กรัมต่อตารางเมตร

      เว้นแต่ผ้าชนิดเชิร์ตติ ง คานิลริคชีตติ ง ดามาสก์

      ครีโทนน์ ปอปลิน ทัสเซอร์ ป่านวอยล์ มัสลิน  

      ผ้าส้าลี ผ้าโปร่งทอแบบกอซ มัลล์ และผ้าใบ

60 กิโลกรัม 60 90

5208.31.90 86 - - - ทอลายขัด หนักไม่เกิน 100 กรัมต่อตารางเมตร

      เว้นแต่ผ้าชนิดเชิร์ตติ ง คานิลริคชีตติ ง ดามาสก์

      ครีโทนน์ ปอปลิน ทัสเซอร์ ป่านวอยล์ มัสลิน  

      ผ้าส้าลี ผ้าโปร่งทอแบบกอซ มัลล์ และผ้าใบ

60 กิโลกรัม 60 90

5208.32.00 86 - - ทอลายขัด หนักเกิน 100 กรัมต่อตารางเมตร

    เว้นแต่ผ้าชนิดเชิร์ตติ ง คานิลริคชีตติ ง ดามาสก์

    ครีโทนน์ ปอปลิน ทัสเซอร์ ป่านวอยล์ มัสลิน  

    ผ้าส้าลี ผ้าโปร่งทอแบบกอซ มัลล์ และผ้าใบ

60 กิโลกรัม 60 90

52.09 5209.21.00 86 - - ทอลายขัด เว้นแต่ผ้าชนิดเชิร์ตติ ง คานิลริคชีตติ ง

    ดามาสก์ ครีโทนน์ ปอปลิน ทัสเซอร์ ป่านวอยล์ 

    มัสลิน ผ้าส้าลี ผ้าโปร่งทอแบบกอซ มัลล์ 

    และผ้าใบ

60 กิโลกรัม 60 90

อัตราท่ีเรียกเก็บจาก

อัตราฐาน

ร้อยละ

ตามสภาพ

บัญชีท้ายประกาศกระทรวงการคลัง

เร่ือง การลดอัตราอากรศุลกากรส้าหรับการให้สิทธิพิเศษทางการค้าระหว่างประเทศก้าลังพัฒนา

 ลงวันท่ี  28  ธันวาคม  พ.ศ.  2564

ภาค  2

พิกัดอัตราอากรขาเข้า

รหัส

ย่อย
รายการประเภท ประเภทย่อย

อัตราฐาน
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ตาม

ราคา หน่วย หน่วยละ

ร้อยละ บาท

อัตราท่ีเรียกเก็บจาก

อัตราฐาน

ร้อยละ

ตามสภาพรหัส

ย่อย
รายการประเภท ประเภทย่อย

อัตราฐาน

5209.31.00 86 - - ทอลายขัด เว้นแต่ผ้าชนิดเชิร์ตติ ง คานิลริคชีตติ ง

    ดามาสก์ ครีโทนน์ ปอปลิน ทัสเซอร์ ป่านวอยล์ 

    มัสลิน ผ้าส้าลี ผ้าโปร่งทอแบบกอซ มัลล์ 

    และผ้าใบ

60 กิโลกรัม 60 90

73.03 7303.00.11 00 - - หลอดและท่อชนิดฮับเลส 35 กิโลกรัม 1.25 90

7303.00.19 00 - - อ่ืน ๆ 35 กิโลกรัม 1.25 90

7303.00.91 00 - - ท่ีมีเส้นผ่านศูนย์กลางภายนอกไม่เกิน 100 มิลลิเมตร 35 กิโลกรัม 1.25 90

7303.00.99 00 - - อ่ืน ๆ 35 กิโลกรัม 1.25 90

76.06 7606.11.10 00 - - - ไม่มีลวดลายหรือท้าลวดลายโดยการรีดหรือการอัด 

      แต่ไม่ผ่านการปรับสภาพผิวอย่างอ่ืน

35 - - 90

7606.11.90 00 - - - อ่ืน ๆ 35 - - 90

7606.12.20 00 - - - แผ่นอะลูมิเนียมไม่ไวแสง ชนิดท่ีใช้ในอุตสาหกรรม

      การพิมพ์

35 - - 90

7606.12.32 00 - - - - ส้าหรับท้ากระป๋อง รวมถึงเอนสต็อก และแผ่นโลหะ

        เล็ก ๆ ส้าหรับใช้ท้าจุก เป็นม้วน

35 - - 90

7606.12.33 00 - - - - อ่ืน ๆ ท้าด้วยอะลูมิเนียมเจือชนิด 5082 หรือ 

        5182 มีความกว้างเกิน 1 เมตร เป็นม้วน

35 - - 90

7606.12.34 00 - - - - อ่ืน ๆ แผ่นบางลิโธเกรดเจือชนิด เอชเอ 1052

        ฮาร์ดเนสเทมเพอร์ เอช19 และเจือชนิด เอชเอ

        1050 ฮาร์ดเนสเทมเพอร์ เอช18

35 - - 90

7606.12.35 00 - - - - อ่ืน ๆ ท่ีแต่งผิวแล้ว 35 - - 90

7606.12.39 00 - - - - อ่ืน ๆ 35 - - 90

7606.12.90 00 - - - อ่ืน ๆ 35 - - 90

7606.91.00 00 - - ท้าด้วยอะลูมิเนียมไม่เจือ 35 - - 90

7606.92.00 00 - - ท้าด้วยอะลูมิเนียมเจือ 35 - - 90

84.13 8413.20.10 86 - - เฉพาะแบบลูกสูบเคล่ือนตรง 20 - - 90

8413.20.20 86 - - เฉพาะแบบลูกสูบเคล่ือนตรง 20 - - 90

8413.20.90 86 - - เฉพาะแบบลูกสูบเคล่ือนตรง 20 - - 90

8413.40.00 86 - เฉพาะแบบลูกสูบเคล่ือนตรง 20 - - 90

8413.50.31 00 - - - ใช้ไฟฟ้า 20 - - 90

8413.50.32 00 - - - ไม่ใช้ไฟฟ้า 20 - - 90

8413.50.40 00 - - เคร่ืองสูบน ้าท่ีมีอัตราการไหลเกิน 8,000 ลูกบาศก์

    เมตรต่อช่ัวโมง แต่ไม่เกิน 13,000 ลูกบาศก์เมตร

    ต่อช่ัวโมง

20 - - 90

8413.50.90 00 - - อ่ืน ๆ 20 - - 90

85.01 8501.61.10 00 - - - ให้ก้าลังไม่เกิน 12.5 เควีเอ 35 - - 90
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รายการประเภท ประเภทย่อย

อัตราฐาน

8501.61.20 00 - - - ให้ก้าลังเกิน 12.5 เควีเอ 35 - - 90

8501.62.10 00 - - - ให้ก้าลังเกิน 75 เควีเอ แต่ไม่เกิน 150 เควีเอ 35 - - 90

8501.62.20 00 - - - ให้ก้าลังเกิน 150 เควีเอ 

     แต่ไม่เกิน 375 เควีเอ

35 - - 90

8501.63.00 00 - - ให้ก้าลังเกิน 375 เควีเอ 

    แต่ไม่เกิน 750 เควีเอ

35 - - 90

8501.64.00 00 - - ให้ก้าลังเกิน 750 เควีเอ 35 - - 90

8501.80.10 00 - - ให้ก้าลังไม่เกิน 75 เควีเอ 35 - - 90

8501.80.20 00 - - ให้ก้าลังเกิน 75 เควีเอ แต่ไม่เกิน 375 เควีเอ 35 - - 90

8501.80.30 00 - - ให้ก้าลังเกิน 375 เควีเอ แต่ไม่เกิน 750 เควีเอ 35 - - 90

8501.80.40 00 - - ให้ก้าลังเกิน 750 เควีเอ 35 - - 90

หน้า 3 จาก 3


